C3 灵修纲要信息

【经文】出埃及记二十九章 19-46 节

19 你要将那一只公绵羊牵来,亚伦和他儿子要按手在羊的头上。 20 你要宰这羊,取点血抹在亚伦的右耳 垂上和他儿子的右耳垂上,又抹在他们右手的大拇指上和右脚的大拇指上;并要把血洒在坛的四围。 21 你 要取点膏油和坛上的血,弹在亚伦和他的衣服上,并他儿子和他儿子的衣服上,他们和他们的衣服就一同 成圣。 22 你要取这羊的脂油和肥尾巴,并盖脏的脂油与肝上的网子,两个腰子和腰子上的脂油并右腿(这 是承接圣职所献的羊)。 23 再从耶和华面前装无酵饼的筐子中取一个饼,一个调油的饼和一个薄饼, 24 都放在亚伦的手上和他儿子的手上,作为摇祭,在耶和华面前摇一摇。 25 要从他们手中接过来,烧在耶 和华面前坛上的燔祭上,是献给耶和华为馨香的火祭。 26 「你要取亚伦承接圣职所献公羊的胸,作为摇 祭,在耶和华面前摇一摇,这就可以作你的分。 27 那摇祭的胸和举祭的腿,就是承接圣职所摇的、所举 的,是归亚伦和他儿子的。这些你都要成为圣, 28 作亚伦和他子孙从以色列人中永远所得的分,因为是 举祭。这要从以色列人的平安祭中,作为献给耶和华的举祭。 29 「亚伦的圣衣要留给他的子孙,可以穿 着受膏, 又穿着承接圣职。 30 他的子孙接续他当祭司的, 每逢进会幕在圣所供职的时候, 要穿七天。 31 「你要将承接圣职所献公羊的肉煮在圣处。32 亚伦和他儿子要在会幕门口吃这羊的肉和筐内的饼。33 他 们吃那些赎罪之物,好承接圣职,使他们成圣;只是外人不可吃,因为这是圣物。 34 那承接圣职所献的 肉或饼,若有一点留到早晨,就要用火烧了,不可吃这物,因为是圣物。 35 「你要这样照我一切所吩咐 的,向亚伦和他儿子行承接圣职的礼七天。 36 每天要献公牛一只为赎罪祭。你洁净坛的时候,坛就洁净 了; 且要用膏抹坛, 使坛成圣。 37 要洁净坛七天, 使坛成圣, 坛就成为至圣。凡挨着坛的都成为圣。」 38 「你每天所要献在坛上的就是两只一岁的羊羔; 39 早晨要献这一只,黄昏的时候要献那一只。 40 和这 一只羊羔同献的,要用细面伊法十分之一与捣成的油一欣四分之一调和,又用酒一欣四分之一作为奠祭。41 那一只羊羔要在黄昏的时候献上,照着早晨的素祭和奠祭的礼办理,作为献给耶和华馨香的火祭。 42 这 要在耶和华面前、会幕门口,作你们世世代代常献的燔祭。我要在那里与你们相会,和你们说话。 43 我 要在那里与以色列人相会,会幕就要因我的荣耀成为圣。 44 我要使会幕和坛成圣,也要使亚伦和他的儿 子成圣,给我供祭司的职分。 45 我要住在以色列人中间,作他们的 神。 46 他们必知道我是耶和华-他们的 神,是将他们从埃及地领出来的,为要住在他们中间。我是耶和华一他们的 神。」

【纲要主题】44 膏立祭司任圣职(二)

中心节: 我要使会幕和坛成圣,也要使亚伦和他的儿子成圣,给我供祭司的职分。(出二九 44)

引言:公绵羊的血抹在亚伦的右耳垂和他儿子的右耳垂上;又抹在他们右手的大拇指上和右脚的大拇趾上,并弹在他们的衣服上。这是指人生命中的每一个部分都要除去罪污——耳朵代表听从神的话,手代表行为或事奉,脚代表行径或举指。摩西按神吩咐把祭物放在祭司手中,授权给他们去献摇祭和举祭。圣职的礼持续七天,每天重复献祭,坛用血清洗,用油膏抹。此后,祭司得献两只一岁的羊羔在坛上作燔祭——每天的早晨献一只,黄昏的时候献另一只。神应许在会募与以色列百姓相会,住在他们中间,作他们的神。

经文纲要:

一、取用羊血除罪污 (19-21 节)

- 1. 抹血耳垂与拇指 (19-20节):
- 1) 血抹右耳垂——表示工人要听神命令。
- 2) 血抹右拇指——表示工人要行事圣洁。
- 3) 血抹右脚趾——表示工人要脚踪佳美。
- 2. 洒血在坛四周围(20节): 表示主血的功劳普及四方各族。
- 3. 弹血衣服使成圣 (21 节): 弹血又弹油于祭司和他们的衣服上,因为「血」是「救恩」的根本,「油」是灵恩的标记。这正可表示工人当经历救恩与灵恩。

二、用火焚烧摇燔祭 (22-25 节)

- 1. 烧羊脂油肥尾巴(22节): 承接圣职的人愿意将自己生命最好的那一部分献给神。
- 2. 烧饼坛上馨香祭(23-25 节):烧饼必须是无酵饼。一个饼、一个调油的饼和一个薄饼作为摇祭;然后烧在坛上献给耶和华作为馨香的火祭。表示承接圣职的人愿意将有限的才干奉献于神。

三、献祭之后当得份 (26-28 节)

- 1. 所得部分摇举祭 (26-27 节): 神应许亚伦及子孙从祭坛可得摇祭的胸和举祭的腿。表示我们侍奉神的人, 因献身而的来的蒙福。
- 2. 永远所得当得份(28节): 忠心尽职的祭司,从民中所得的分,是神对神仆所应许永远的分。

四、承担圣职与献祭 (29-41 节)

- 1. 受膏供职传子孙 (29-30节):
- 1) 祭司圣衣留子孙(29节): 大祭司的圣衣是世代相传的。
- 2) 每逢供职穿七天(30节): 「七」是属灵的完全数。供职时要穿「七」天,表示工人在工作岗位上要「尽职分」。
- 2. 圣职圣物有定规 (31-34节):
- 1) 承接圣职吃圣物 (31-32 节): ①在圣处: 你要将承接圣职所献公羊的肉煮在圣处。②吃圣物: 亚伦和他儿子要在会幕门口吃这羊的肉和筐内的饼。③承圣职: 他们吃那些赎罪之物,好承接圣职,使他们成圣。

- 2) 圣物吃法有规定(33-34): 圣物是有分于祭坛工作的人吃的,乃是为吃了以后尽工作的职责。
- 3. 献祭洁净七天礼(35-37节): 祭司行承接圣职之礼七天,每天要献公牛一只,为坛赎罪,使坛成圣,洁净七天。表示任职的工人,当常常在神前自检,免得有人意人手出来。
- 4. 每日献祭早到晚(38-41 节):在承接圣职的七天内,每天要献两只羊羔,献为奠祭。每天早晨一只,晚上一只。

五、承接圣职享福分(42-46节)

- 1. 得神相会在会幕 (42-43 节)
- 1) 得神与祭司相会:工人是藉着祭坛的事奉与神相会,在祷告中与神见面。
- 2) 得神与会众相会: 祭坛是神与祂的百姓交通的地方。这就预表了主耶稣的恩功能使我们得与神相会。
- 2. 祭坛祭司皆成圣 (44节)
- 1) 祭坛因神成圣: 祭坛是祭司的工作场地。祭坛因神成圣, 预表工人的工程蒙神悦纳。
- 2) 祭司因神成圣: 这就表示工人蒙神膏立,其地位也因神成圣。因此,我们的生活也当圣洁。
- 3. 蒙神同住大应许 (45-46 节)
- 1) 享大应许: 藉着会幕的祭祀与会众同在,这真是特大的应许。
- 2) 受大开导: 要人认识神是救主,知道神恩召,认识神是得福之门路。

结语: 当祭司的职份确定了以后,立刻就提到在圣所里面不停地服事,那就是早晚的献祭。每天都在那里献,早晨一次,黄昏一次。燔祭坛的火是不熄灭,也就是说,这一个燔祭在神的面前永不停止。燔祭坛的火是不灭的,燔祭不住的在那里更新,在当时来说,就是神的子民一直在神面前蒙悦纳。现在在父那里有一位常放在祭坛上作燔祭的基督。基督祂作我们永远的燔祭牲,祂是永不停息的给烧在神的面前。使我们永远蒙神的悦纳。「神啊,祭坛的火永不熄灭,我愿每天来到祢面前,取用基督作燔祭,不断地更新自己的奉献,愿祢悦纳我的服事。奉恩主耶稣基督的名祷告,阿们!」

明天灵修进度: 出三十 1-21

【真心话】44 承接圣职之礼——膏抹与职事(出二十九 19-46)

「19 你要将那一只公绵羊牵来,亚伦和他儿子要按手在羊的头上。你要宰这羊,取点血抹在亚伦的右耳垂上和他儿子的右耳垂上,又抹在他们右手的大拇指上和右脚的大拇指上;并要把血洒在坛的四围。你要取点膏油和坛上的血,弹在亚伦和他的衣服上,并他儿子和他儿子的衣服上,他们和他们的衣服就一同成圣。….43 我要在那里与以色列人相会,会幕就要因我的荣耀成为圣。我要使会幕和坛成圣,也要使亚伦和他的儿子成圣,给我供祭司的职分。我要住在以色列人中间,作他们的神。」(出二十九 19-21、43-45)

引言: 今天的灵修经文(出二十九19-46), 主要继续讲述,摩西如何膏立祭司接任圣职。祭司牵来的公绵羊有两只,一只献给神为燔祭,另一只是为祭司就职而献,这「承接圣职之礼」其礼节如下: 1)祭司要按手在公绵羊头上; 2)宰羊; 3)抹血:①抹血右耳垂;②抹血右拇指;③抹血右脚趾;④把血洒在坛的四周,使坛为圣; 4)取点膏油和坛上的血弹在亚伦和他儿子们的衣服上,使他们和衣服一同成圣; 5)取出羊的脂油、肥尾巴、盖脏的脂油,与肝上的网子,两个腰子和腰上的脂油并大腿作为燔祭的祭品,另外加上素祭的祭品,作为「摇祭」。献祭之后,亚伦及子孙从祭坛可得摇祭的胸和举祭的腿,在会幕门口吃这羊的肉和筐内的饼,这「承接圣职之礼」为期七天。神要在会幕中彰显祂的荣耀,使会幕、坛、祭司成圣,这位神是将以色列人从埃及地领出来的,为要住在他们中间,这位神是以色列的神。

【牧者短讲】44 血抹祭司的耳垂、手脚的含义(赖建国)

以色列人在大祭司亚伦承接圣职之礼的时候,献上了羊作为承接圣职之礼,而且特别讲到要把大祭司他的 右耳垂、右手的大拇指,还有右脚的大拇指都要抹上这些祭牲的血。这个当然给我们很大的一个提醒,因 为大祭司亚伦他身上就是戴上了冠冕,穿上了圣袍,全身只有三个地方是显露在外面的,一个就是脸部,一个就是双手,还有就是双脚。凡是他显露出来的部分都要抹血,给他一个很大的提醒。提醒什么呢?这 我们用一般的原则就可以来了解这个祭司的右耳垂、右手大拇指,还有右脚大拇指要抹血。一般我们就把 耳朵解释作「他要学习听从主的吩咐」,他的手代表「他要摸主的工作必须手洁心清才能够来事奉神」,那他脚也要抹血代表提醒他「要行走在神引导他的正道上面」。我们一个事奉主的人,在这几方面也都要 常常来提醒自己。

在这里还有一个,我们就是在圣经里面提到有摇祭跟举祭,什么是摇祭呢?摇祭可能是把这个祭牲的一部分就是在神面前这样子摇一摇,也许是前后摇摇或者左右摇摇,这个都没有关系。圣经里面没有特别的规定是如何,但是假如说在神面前摇一摇。举祭是什么呢?就把这个祭牲在神面前高高的举起来。但是不管是举祭还是摇祭同样都有一个意思,就是讲到神接纳祭司在神面前献上的一切的祭牲。可是祭司在神面前把这个摇一摇或是把这个祭牲它的这一部分在神面前举起来。神特别是讲到把这个部分是赏赐给祭司的,让祭司来享用的,这个有什么特别的意思呢?这就讲到原本是归属于神的,全部都是属于神的,但是神却把中间的一部分赏赐给事奉他的人,那么事奉他的人可以在这中间一起得着神的丰富的供应。我想这个是给我们一个很宝贝的提醒,原本是献给耶和华的献礼或者是建造会幕使用的,神特别分出一部分来赏赐给这些祭司,让这些祭司来享用,所以这个举祭跟这个摇祭都有「赏赐给祭司的礼物的」这样子一个特别的意思。

【真心话】44 承接圣职之礼——膏抹与职事(出二十九 19-46)

一、承接圣职之礼

膏立祭司礼仪的五个步骤是: 1) 洗身; 2) 穿圣衣; 3) 受膏; 4) 献祭; 5) 抹血。在献祭的部分, 祭司要献一只公牛犊、两只无残疾的公绵羊。公牛犊献为赎罪祭, 这是解决一个事奉的人罪的问题; 一只公绵

羊献为燔祭,作为馨香的火祭,完全是为着神的满足。另一只公绵羊是为了「承接圣职之礼」献为平安祭用的。「承接圣职之礼」说明了祭司们如何能有资格事奉神,摩西要「取点血抹在亚伦的右耳垂和他儿子的右耳垂上,又抹在他们右手的大拇指上和右脚的大拇指上,并要把血洒在坛的四围。」(20 节)这个抹血的动作表明这个事奉者,在羔羊的血里分别为圣,把他的耳、手、脚都分别出来。在耳朵上抹血,表示事奉者必须有受教的耳朵,单单只听从神的话。不仅是抹耳垂,也要抹手和脚的大拇指,将手和脚都分别出来,让手只作主的工,让脚只走神所定规的路。

抹血的动作做过了以后,就要「取点膏油和坛上的血弹在亚伦和他的衣服上,并他儿子和他儿子的衣服上,他们和他们的衣服就一同成圣。」(21节)弹血、弹膏油是什么意思呢?弹血的动作提醒我们,要常常用信心支取主的宝血洁净我们身、心、灵一切的污秽;弹膏油提醒我们,要时常祈求圣灵的充满与浇灌。免得我们不慎被过犯所胜,失去了事奉的能力,陷入疲乏软弱无力的光景。宝血的洁净与圣灵的充满对一个服事者是极其的重要。

二、膏抹与职事的关系(倪柝声信息节录)

我们常常将膏抹与能力联在一起,就某种意义说,这是对的;但我们往往因二者的关联,就忽略了膏抹本身的意义。膏抹的目的乃是成圣,就是分别归与神。惟有那些「归耶和华为圣」的人,才够资格事奉祂。在主耶稣进到祂的职事以前,祂自己在约但河受膏的时候,有声音从天上出来说,「这是我的爱子」(太三16-17)。先有神出来承认基督,圣灵降在主的身上,然后才有职事。在神那一边,膏抹表征神所分别归祂自己的;在人这一边,这表征职事,并有能力随着。能力附属于膏抹,却不是其首要的目的。首要的目的,乃是要将一个人分别出来归给主,能力是随后而来的。

在尽职者的生活中,膏油不是指能力,乃是指那灵的同在:「万军之耶和华说,不是倚靠势力,不是倚靠才能,乃是倚靠我的灵,方能成事」(亚四 6)。教训我们的乃是膏油,膏油教训我们,不是藉着理智,乃是藉着膏油的同在。我们要走那一条路,总是要看有没有膏油的同在。

在患痲疯者得洁净,和亚伦承接圣职的事上,要取血抹在耳、手和脚上,然后再把膏油彈在他们的衣服上。在圣经别处,血是说到救赎,并且只是为着神的。在别处是客观的,但在这里是主观的;乃是说到死的主观工作。抹在亚伦身上的血,表征亚伦已经死了。抹在耳、手和脚上的血,指明主的祭司必须让十字架对付他们一切所听、所作、所行的。膏油不能抹在未被钉死的肉体上,膏油只能抹在十字架经过的地方。神要人事奉祂,不是找聪明或热心的人,乃是找在耳、手和脚上有十字架记号的人。

在路加福音四章,我们的主尽职之前,先是有受浸。祂所浸入的约但河水是说到死;之后就有那灵降在祂身上。这里新约的记载,把当于旧约的血和油。没有膏油,就没有职事;但是要有膏油,就要有十字架。

【用膏油恩膏我】

用膏油 恩膏我

圣灵来充满我用膏油 恩膏我圣灵来充满我

让我明白你呼召 使我清楚你的道路 让我明白你呼召 使我清楚你的道路

主我要亲近你 主我要亲近你 住我身 住我身

主我要亲近你 主我要亲近你 住我身 住我身 住我身

【会前真心话】44 乌陵和土明是什么?

《旧约》里有两样东西让人感觉有点神秘,它是佩戴在大祭司的胸牌里面的。而且似乎以色列人在做某些重大决定的时候,会使用到它,这两样东西就是「乌陵」和「土明」。今天我们就一起来查考一下旧约,看看这两样东西到底是什么,它起什么作用,又有没有什么属灵的含义。

我们知道在旧约里,神和人沟通的方式,或者说神向人启示祂自己的方式有很多种。有时候神是直接地对人说话,比如说祂呼召亚伯拉罕、摩西,有的时候祂是藉着梦,比如说祂在梦里给但以理一些异象,那「乌陵」和「土明」可以说也是旧约里神向人传递信息的一种媒介,一种方式。纵观整本旧约,「乌陵」和「土明」一共出现了七次,其中两次是「乌陵」单独出现的。圣经里并没有告诉我们乌陵和土明它具体是什么材质,它是什么大小。

但是有两个信息是比较明确的,就是「乌陵」和「土明」它佩戴的位置是在大祭司的胸牌里面,可能是里面的某个带子或者是夹层。我们知道胸牌上是镶有十二个宝石,代表了以色列人的十二支派,等于说「乌陵」和「土明」也是和这十二个宝石挨在一起的。「乌陵」和「土明」第一次出现是在《出埃及记》里面,在讲到祭司的圣服的时候,亚伦就是把「乌陵」和「土明」放在胸牌里,也是作为祭司圣服的一部分。而《利未记》里摩西给亚伦穿大祭司的圣服的时候,是先佩戴上胸牌,然后把「乌陵」和「土明」放在胸牌内。这就说明「乌陵」和「土明」是可以和胸牌拆分开的,并不是像十二支派的石头那样,是镶嵌在里面的,或者是缝在里面的。这个大祭司的胸牌又被称为决断牌,它的作用就是做某些决断的。

以色列人在某些事情上拿不定主意,比如说要不要去打这场仗,他们的大祭司就会用胸牌里的「乌陵」和「土明」来寻求神的旨意,做出选择。在出埃及过后的很长一段时间,「乌陵」和「土明」都发挥了很大的作用。因为那个时候他们经常会面临军事上的一些决定、抉择,所以乌陵和土明就是他们用来寻求神心意的最重要的媒介。很多学者认为「乌陵」和「土明」,可能是两块颜色不同的石头,或者说是两根棍子,就好像硬币的正反面可以做出一个 yes 或 no 的选择。

【纲要主题】44 膏立祭司任圣职(二) (出二十九 19-46)

一、取用羊血除罪污 (19-21 节)

- 1.抹血耳垂与拇指(19-20节):
- 2.洒血在坛四周围 (20节)
- 3.弹血衣服使成圣 (21节)

二、用火焚烧摇燔祭 (22-25 节)

- 1.烧羊脂油肥尾巴 (22节)
- 2.烧饼坛上馨香祭 (23-25 节)

三、献祭之后当得份 (26-28 节)

- 1.所得部分摇举祭 (26-27 节)
- 2.永远所得当得份 (28节)

四、承担圣职与献祭 (29-41 节)

- 1.受膏供职传子孙(29-30节)
- 2.圣职圣物有定规 (31-34节)
- 3.献祭洁净七天礼 (35-37 节)
- 4.每日献祭早到晚 (38-41 节)

五、承接圣职享福分(42-46节)

- 1.得神相会在会幕 (42-43 节)
- 2.祭坛祭司皆成圣 (44 节)
- 3. 蒙神同住大应许 (45-46 节)

《备注: C3 灵修的部分信息,是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》